



НА БРАКОНЬЕРОВ НАЛОЖЕНЫ БОЛЬШИЕ ШТРАФЫ

Стр. 3.

НАРОДНОЕ СЛОВО

Общественно-политическая газета городского округа Богданович

http://www.narslovo.ru
E-mail: narodnoe-sl@mail.ru

**ВТОРНИК,
22 октября 2013 г.**

122 (9707)

(Основана 2 августа 1945 года)

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:**
вторник, четверг и суббота.

Цена - 2 руб.

Татьяна Мерзлякова: «Богдановичцы научились отстаивать свои права»

Богданович посетила уполномоченная по правам человека в Свердловской области

■ ВИЗИТ

17 ОКТЯБРЯ Богданович с рабочим визитом посетила уполномоченный по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова. Программа дня областной гостьи была насыщенной.

В первую очередь Татьяна Георгиевна встретила с главой городского округа Богданович Владимиром Москвиным.

В ходе встречи обсуждались самые разные вопросы, в том числе судьба фарфорового завода. Дело в том, что в то время, когда новые собственники завода планомерно вели предприятие к банкротству, Татьяна Мерзлякова неоднократно выезжала в нашу территорию для решения этой проблемы. Поэтому до сих пор с огромным сожалением вспоминает, что тогда завод отстоять не удалось.

Окончание на 2-й стр.



В ходе встречи с Владимиром Москвиным Татьяна Мерзлякова обсудила ряд важных для городского округа вопросов.



В центре социальной реабилитации в Байнах Татьяна Мерзлякова побеседовала с его жильцами. Зоя Васильевна Овчинникова поделилась с Татьяной Георгиевной тем, что ей не хотелось бы покидать центр.

Фото Елены Пасоковой.

Если нет инструкции на русском

■ УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

В РЕДАКЦИЮ регулярно приходят письма от наших читателей с вопросами, касающимися прав потребителя. Эти вопросы мы адресовываем ведущему специалисту, экономисту (по защите прав потребителей) отдела экономики, инвестиций и развития администрации ГО Богданович Ирине Рубан.

«9 августа я приобрела в интернет-магазине фотозеплатор. После доставки и оплаты товара оказалось, что в комплекте нет инструкции на русском языке, о чем меня при

оформлении заказа не предупредили. Может ли этот факт явиться причиной возврата товара продавцу?

*Екатерина Крутакова,
г. Богданович».*

- Да, информация должна быть на русском языке, и Вы вправе отказаться от товара, написав претензию магазину.

«12 июля я приобрела аэрогриль в интернет-магазине, на второй день использования на стеклянной чаше между слоями стекла образовалась трещина. При внимательном осмотре на чаше можно увидеть много воздушных пузырьков. Сервисного центра в Екатеринбурге нет, как мне доказать, что это слу-

чилось не по нашей вине?»

*Анастасия Сунцова,
г. Богданович».*

- Ничего Вам доказывать не надо. В соответствии с п. 5 ст. 18 Закона о защите прав потребителей продавец или индивидуальный предприниматель обязаны принять товар ненадлежащего качества у потребителя и в случае необходимости провести проверку качества товара. В случае спора о причинах возникновения недостатков товара продавец обязан провести экспертизу за свой счет. Потребитель вправе участвовать в проверке качества товара и присутствовать при проведении экспертизы.

■ ПОГОДА

ВТ, 22.10.:
-4, +2 °C
Зап., 3 м/с.
Магнитная буря.



СР, 23.10.:
-6, +1 °C
Зап., 2 м/с.
Небольшие геом. возмущ.



ЧТ, 24.10.:
-6, +1 °C
Ю-З, 3 м/с.
Небольшие геом. возмущ.



ПОДПИСКА-2014

Продолжается подписная кампания на 1 полугодие 2014 года

Оформившим подписку на «НС» в РЕДАКЦИИ на весь 2014 год – (скидка от 3 до 10% в 12 торговых точках нашего города)

ПОДАРОЧНАЯ КАРТА

Главный приз – **ТЕЛЕВИЗОР***

Партнер газеты – **СКБ-банк**

* Положение о розыгрыше смотрите на нашем сайте в разделе «Подписка».

Что для нас Конституция РФ

■ КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Ольга Смирнова
sov@narslovo.ru

ЧЕРЕЗ месяц с небольшим мы, россияне, будем отмечать 20-летие Конституции РФ.

Конституция Российской Федерации была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. Это стало одним из ключевых событий в истории современной России. Эта версия самого важного документа страны стала пятой за всю историю России, но первой, которую приняли референдумом.

Мало кто знает, что эта Конституция рождалась 3,5 года – с 12 июня 1990 года до 12 декабря 1993 года, когда россияне за нее и проголосовали. Согласно данным РИА Новости, в ходе подготовки документа предлагалось около 20 его проектов, было внесено более 400 поправок. Только президент Ельцин внес 15 поправок, в их числе: президент имеет право председательствовать на заседаниях правительства, издавать нормативные указы, то есть имеющие силу закона. Также он убрал из Конституции право баллотироваться в органы власти, начиная с 18 лет.

Наша газета объявляет викторину, посвященную празднованию 20-летия Конституции РФ. Вопросы викторины будут публиковаться на купоне, на 16 странице, в четверговых номерах в течение месяца. Победителей ждут приятные призы. Первый купон будет опубликован уже на этой неделе, 24 октября. Удачи вам!

Особые заслуги

■ НАГРАДЫ

Вера Черданцева
chvv@narslovo.ru

НА ДНЯХ двое почётных граждан нашего городского округа приняли поздравления.



Фото Елены Пасоковой.

За большой вклад в патриотическое воспитание молодежи и в честь 90-летнего юбилея Анастасия Григорьевна Стражевич (справа) награждена малым серебряным знаком Законодательного собрания СО. Вручает знак Елена Жернакова.

Заместитель главы ГО Богданович по социальной политике Елена Жернакова, начальник отдела социальной политики и информации администрации Светлана Соболева, председатель совета ветеранов Ольга

Башманова и главный хранитель фондов краеведческого музея Тамара Варкки посетили Анастасию Григорьевну Стражевич и Геннадия Павловича Кузнецова, чтобы поздравить их со знаменательными событиями.

Анастасия Григорьевна Стражевич – участник Великой Отечественной войны, отличник здравоохранения. 19 августа она отметила свой 90-летний юбилей. За большой вклад в патриотическое воспитание молодежи и в честь юбилея Елена Алексеевна вручила Анастасии Григорьевне малый серебряный знак Законодательного Собрания Свердловской области с изображением малого герба области, пожелав Анастасии Григорьевне здоровья, долголетия, благополучия.

Геннадий Павлович Кузнецов более 30 лет проработал дорожным мастером в Баженовской дистанции пути. За многолетний и добросовес-



Фото Елены Пасоковой.

Геннадий Кузнецов – почетный гражданин нашего ГО, отмечает свой 75-летний юбилей. Елена Жернакова вручает приветственный адрес главы ГО Богданович.

тнный труд он награждён орденами Трудовой Славы 2-й и 3-й степеней. Елена Алексеевна поздравила Геннадия Павловича с 75-летним юбилеем и вручила приветственный адрес главы ГО Богданович.

Из закона «О почетном звании... «Почетный гражданин Свердловской области» от 08.07.2005 г.

«Почетное звание... «Почетный гражданин Свердловской области» является высшей формой поощрения за особые заслуги или выдающиеся достижения в экономической, научно-технической, социальной, культурной и (или) иных сферах жизни общества, способствовавшие укреплению и развитию Свердловской области, росту ее авторитета в Российской Федерации и за рубежом, а также за проявленные мужество, смелость и отвагу.

Звание присуждается людям, проявившим мужество, смелость и отвагу, а также имеющим особые заслуги или достижения в различных сферах общественной жизни.

... «Богдановичцы научились отстаивать свои права»

Окончание. Нач. на 1-й стр.

Разговор с главой территории закончился приятным моментом – руководители обменялись подарками (книги).

Далее, в ходе посещения различных учреждений Богдановича, Татьяну Мерзлякову сопровождали заместитель главы по социальной политике Елена Жернакова и ее консультанты Александр Загайнов и Виктор Грачев. Уполномоченный по правам человека побывала в изоляторе временного содержания, центре социальной реабилитации (с. Байны) и центре социальной помощи семье и детям. Самой эмоциональной выдалась встреча в Байновском центре.

Дело в том, что это учреждение с 1 января 2014 года перейдет в областное подчинение. Министерство социальной политики Свердловской области запланировало ремонт здания центра и дальнейшую его эксплуатацию в статусе социального учреждения. Поэтому сегодня муниципалитет проводит организационную работу по жизнеустройству его пациентов. Всего здесь находится 31 человек.

Елена Жернакова пояснила Татьяне Мерзляковой, что будет проходить передача под область не имущества центра, а всего учреждения. Это поможет сохранить штат работников, которых здесь 30 человек. Документы на имущество, землю уже подготовлены и переданы

в министерство соцполитики области.

Уполномоченный по правам человека подтвердила, что Богданович в числе последних территорий, где подобные центры все еще находятся на балансе муниципалитета. В остальных территориях они уже переданы в областное подчинение. Теперь очередь дошла и до нас.

Встретивших пациентов центра и сотрудников Татьяна Георгиевна постаралась успокоить, заверив, что обязательно в правительстве области будет поднимать вопрос о том, чтобы процедура передачи учреждения прошла как можно безболезненнее. «Травмировать людей нельзя», – согласилась областная гостья.

В центре соцпомощи семье и детям Татьяна Мерзлякова посетила ряд отделений и побеседовала с членами коллектива. Ее интересовали вопросы, как меняется общество, что нас ждет, можно ли решить в России проблему детского сиротства и т.д. Вопросы были подняты не случайно. Как рассказала сама Татьяна Георгиевна, совсем недавно она посетила Ингушетию, там нет ни домов-интернатов для престарелых, ни детских домов. «Этот народ чтит мораль. А мы приучены жить по закону, считаем, что мы на все имеем право», – объясняла свою позицию областная гостья.

Ее поддержала заведующая стационарным отделением ЦСПСиД Ольга Палкина. Она

ежедневно сталкивается с проблемами семейного и детского неблагополучия и знает, в чем кроются корни зла несовершенного общества. По мнению Ольги Анатольевны, в нашем обществе много иждивенцев, которые, не утруждая себя заботами о семье, о своих детях, хотят жить полной жизнью, при этом еще и требуя от государства различных привилегий. А так быть не должно.

Вторая часть дня визита уполномоченного по правам человека была посвящена приему по личным вопросам. Всего на прием пришел 31 человек, поступило 36 обращений. Прием шел в течение трех часов. Богдановичцы обращались к Татьяне Мерзляковой с самыми разными вопросами, начиная от выплаты выходных пособий бывшим работникам БФЗ и заканчивая оформлением опекунов, защиты прав потребителей.

Как Татьяна Георгиевна отметила по итогам этого дня, выступая перед представителями СМИ, богдановичцы сильно изменились со дня ее последнего визита. Люди научились отстаивать свои права, обращаются даже в суды. «Теперь вам нужно подниматься на следующий уровень – научиться регулировать эти отношения», – подчеркнула она. Хотя, как сама призналась, защищать права человека достаточно просто.

Пресс-служба администрации ГО Богданович.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября 2013 года созывается Дума городского округа Богданович для проведения двадцать второго заседания

Начало работы 24 октября, в 10:00, в зале заседаний на 3 этаже здания администрации по адресу: г. Богданович, ул. Советская, 3.

На заседании Думы городского округа Богданович предполагается рассмотреть следующие вопросы:

1. Об отчете «Об исполнении бюджета городского округа Богданович за I полугодие 2013 года»;
2. О внесении изменений и дополнений в решение Думы ГО Богданович от 27.12.2012г. № 87 «О бюджете городского округа Богданович на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов»;
3. О внесении изменений в решение Думы городского округа Богданович от 22.10.2009 года № 89 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления муниципальных гарантий из бюджета городского округа Богданович»;
4. Об утверждении Положения «Об отчете главы городского округа Богданович»;
5. Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Богдановичскому району за 8 месяцев 2013 года;
6. Об итогах организации и проведения оздоровительного отдыха и занятости детей и подростков городского округа Богданович в летний период 2013 года;
7. О безвозмездной передаче муниципального имущества городского округа Богданович в государственную собственность Свердловской области;
8. Разное.

Пусть мама услышит

■ ПРОБЛЕМА

Вера Черданцева
chvv@narslovo.ru

Продолжаем публиковать фотографии детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, находящихся в учреждениях госвоспитания. Они, как и все дети, нуждаются в заботе и ласке. Более подробную информацию о детях можно узнать в кабинете №10 УСП по Богдановичскому району или по телефону – 2-48-08.

Лилия



Фото Елены Пасоковой.

Лилия добрая девочка, старается ни с кем не ссориться. Любит порядок и часто наводит его сама.

Карина



Фото Елены Пасоковой.

Карина увлекается рукоделием, хорошо учится и читает много книг.

Первым бассейном стала река

Счастливым случай привел к победе

■ ЛЮДИ И СУДЬБЫ

Елена Пасюкова
pea@narslovo.ru

В 1947 ГОДУ в Екатеринбурге (тогда Свердловске) проходила областная спартакиада, в которой приняла участие жительница Богдановича Александра Валова. По итогам соревнований она стала победительницей в четырехкратном заплыве по сто метров. 17-летняя Александра и предположить не могла, что ее любовь к плаванию может привести к победе такого уровня.

Саша выросла в поселке Аверино. На берегу реки Кунары летом она проводила все свободное время.

- Речка и стала моим первым бассейном, - рассказывает Александра Дмитриевна, - я не раз переплывала ее и вдоль и поперек.

О пристрастии Александры к пла-



В свои 17 лет Александра Валова и не думала, что станет одной из первых пловчих Свердловской области.

ванию знали все жители Аверино. Неподалеку от семьи Александры жили

два молодых спортсмена-пловца Борис и Николай Нечаевы. Однажды им нужно было ехать на спартакиаду в Екатеринбург, а одного пловца не хватало. Тогда один из них, Борис, и пришел к отцу девушки с просьбой отпустить ее на соревнования.

- Отпусти, говорит, Шурку на спартакиаду, - вспоминает наша героиня, - а отец не разрешает. Долго его уговаривали, и он согласился. Я, собрав свои скромные пожитки, поехала.

Александра ехала с уверенностью, что будет просто членом команды, а участвовать в соревнованиях ей не придется. Но не тут-то было! В течение пяти дней, пока проходили тренировки в бассейне, ее учили мастерству плавания. И не зря: в четырехкратном заплыве по 100 метров Александра одержала победу.

- Награждение проходило на стадионе «Динамо», - вспоминает моя собеседница, - много зрителей, пьедестал победителей, фотографии... Я

никогда не забуду этих радостных и волнительных ощущений!

Александра вернулась домой с триумфом. Спустя какое-то время ее снова пригласили на спартакиаду РСФСР, уже в Москву. Здесь она не заняла призовых мест, но в одном из заплывов пришла первой. Зато впечатления от поездки в Москву запомнились ей на всю жизнь.

После московских соревнований Александру приглашали учиться в техникум физкультуры, но она отказалась. На этом ее спортивная карьера закончилась.

Жизнь Александры Дмитриевны сложилась, как у многих: вышла замуж, работала...

Сейчас она проживает в Богдановиче. Из-за болезни по квартире передвигается в инвалидном кресле. Занимается вязанием шерстяных носков, которые раздает знакомым. И часто, сидя у окна, вспоминает те далекие годы, когда она блистала на пьедестале спортивных побед.

Особенности незаконной национальной охоты

■ В ЛЕСАХ РАЙОНА

Вера Черданцева
chvv@narslovo.ru

УКАЗОМ президента РФ 2013 год объявлен Годом охраны окружающей среды.

Его целью является обеспечение прав каждого человека на благоприятную окружающую среду. Однако известно, что состояние экологии оставляет желать лучшего.

О том, какие экологические правонарушения зарегистрированы на территории ГО Богданович в текущем году, рассказывает заместитель Богдановичского городского прокуро-

ра Александр Шадура:

- Основными правонарушениями в нашем районе являются незаконная рубка леса и незаконная охота. С незаконной вырубкой леса ситуация с каждым годом улучшается. Например, в 2010 году было зарегистрировано 17 преступлений, в 2011 - четыре, 2012 - 3, а в 2013 - пока ни одного. Надеюсь, и не будет.

Сложнее дела обстоят с незаконной охотой. На территории нашего района расположен Богдановичский заказник, где обитают косули и другие дикие животные. Место расположения заказника очень удобное для жителей близлежащих городов, поэтому правонарушения на его территории совершают не только местные, но и

приезжие охотники. Наиболее часто выявление фактов правонарушений происходит в январе-марте и сентябре-декабре. Ежегодно ОМВД по Богдановичскому району возбуждается примерно 12 - 13 уголовных дел, но до суда доходит всего три-четыре. Это связано с тем, что трудно заставить преступников непосредственно во время охоты. К тому же нарушители используют транспортные средства зачастую лучше, чем у егерей, и нередко браконьерам легко удаётся покинуть место преступления. Наказание за незаконную охоту чаще всего условное либо **на браконьеров накладывается штраф в сумме от 100 до 200 тысяч рублей, они лишаются лицензии и права на**

ношение оружия, а само оружие конфискуется. Но и в борьбе с этими правонарушениями есть заметные продвижения. Улучшилось качество следственной работы, увеличивается финансирование егерей и лесников, у них появляются добровольные помощники, которым небезразлична наша природа, а значит, число экологических правонарушений будет и дальше снижаться.

Кстати сказать, во второй половине текущего года Богдановичским судом было рассмотрено два дела о незаконной охоте на территории Богдановичского заказника. На обоих нарушителей наложены штрафы (гражданин Л. - 97450 рублей, гражданин Ш. - 30000 рублей) с конфискацией оружия.

Палитра школьных мероприятий

■ ОБРАЗОВАНИЕ

В новый учебный год - здоровыми и бодрыми

В сентябре в школе № 3 проводилось общешкольное мероприятие «Здоровые дети - в здоровой семье».

С утра школьников ждали классные руководители и гости мероприятия - специалисты Богдановичской ЦРБ, профилактория «Пламя», специалист УКМПИИ, мастера спорта. **Ребята узнали много интересного о здоровом образе жизни и питании, о профилактике заболеваний, вреде курения и наркомании.** Кроме того, играли в КВН, смотрели видеофильмы о том, как сохранить здоровье и всегда быть в форме.

На этом День здоровья не закончился: учащиеся старших классов отправились на туристический слёт в Коменки, а ребята начального звена на городском стадионе участвовали в весёлых спортивных состязаниях.

Замечу, что старшеклассники под руководством своих наставников сделали оригинальные фотогазеты о Дне здоровья и были отмечены грамотами за участие в туристическом слёте.

Елена ВОДОЛАЗОВА,
замдиректора
по воспитательной работе
школы №3.

Мы - вместе

В конце сентября в школе № 5 состоялись сборы школьного лидерского актива с бойцами студенческого отряда УрГПУ «НЕО».

Такие сборы проходят каждый сентябрь уже в течение пяти лет, чтобы сплотить, объединить старших и младших, дать старт лидерскому движению. На протяжении всего дня студенты проводили мастер-классы, игры на сплочение с лидерами школьного самоуправления. В это же время вожатые пели песни, разучивали подвижные игры, узнали много интересного о роли и качествах вожатого, составили проект «Школьный вожатый».

На вопрос: «Что для вас значат эти сборы?» - ребята отвечали по-разному, но всех переполняло чувство удовлетворения и радости. Так, пятиклассник Денис Демин сказал: «**Это самый суперский день в моей жизни.**» Общаясь и делясь приятными впечатле-

ниями, все участники слёта пообещали друг другу собраться вновь, ведь так здорово, когда мы - вместе.

Ирина САВЧЕНКО,
замдиректора
по воспитательной работе
школы № 5.



На встрече лидерского актива учащихся школы № 5 с бойцами студенческого отряда УрГПУ «НЕО» проводились игры, тренинги, мастер-классы. Такие сборы делают ребят целеустремленными, самостоятельными, инициативными.

